



## Уважаемые коллеги!

Сегодня перед педагогическим образованием в России стоят новые ключевые задачи: быть эффективным, конкурентоспособным. Мы должны обеспечить высокое качество подготовки педагогов, обладающих компетенциями, соответствующими инновационному пути развития общества и государства. Несомненно, эти задачи следует воспринимать как вызовы времени. И результаты их решения зависят не от одного или нескольких вузов, а требуют консолидированного подхода.

Новые формы взаимодействия, в частности – сетевое, приобретают в этой связи особую актуальность. Взаимодействие вузов в рамках Учебно-методического объединения по направлениям педагогического образования, действующего на протяжении многих лет, доказало свою результативность. Сегодня наше сотрудничество дополняется интеграцией в Сетевое объединение вузов «Педагогические кадры России», организованного по инициативе Герценовского университета и объединяющего уже 37 педагогических и классических университетов. Ряд безусловных достижений, таких как действующие совместные магистерские программы и научные проекты, позволяет говорить о своевременности организации сетевого сотрудничества. Кроме того, оно как нельзя лучше позволяет продемонстрировать каждому из университетов свои конкурентные преимущества.

Уверен, что дальнейшее успешное взаимодействие в рамках Учебно-методического объединения и Сетевого объединения вузов позволит нам эффективнее диссеминировать в практику результаты научно-методической деятельности, обсуждать и решать существующие проблемы и делиться достижениями.

**В.П. СОЛОМИН,**  
председатель УМО по  
направлениям педагогического  
образования, ректор РГПУ  
им. А.И. Герцена, профессор

# СТАБИЛЬНОСТЬ, УВЕРЕННОСТЬ, ЛИДЕРСТВО

## ПОДТВЕРЖДЕНИЕМ ДЕВИЗУ ЯВЛЯЮТСЯ СТАБИЛЬНЫЕ ПОЗИЦИИ ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА В МЕЖДУНАРОДНЫХ И НАЦИОНАЛЬНЫХ РЕЙТИНГАХ

Герценовский университет уверенно входит в число признанных лидеров отечественного образования, его устойчивое и целенаправленное развитие подтверждается высокими позициями в международных и национальных рейтингах.

**В** 2013 году РГПУ им. А.И. Герцена вошел в число 50 ведущих университетов России, заняв 44-е место в национальном рейтинге университетов по версии международной информационной группы Интерфакс и 46-е место в рейтинге российских вузов по версии рейтингового агентства Эксперт-РА.

Высокий статус Герценовского университета подтверждают и средние баллы ЕГЭ зачисленных на первый курс абитуриентов. Так, по данным мониторинга качества приема в вузы 2013, проведенного НИУ Высшая школа экономики и РИА Новости по заказу Минобрнауки России и Общественной палаты РФ, университет занял лидирующие позиции по среднему баллу ЕГЭ среди педагогических вузов, войдя в число вузов, зачисляющих на первый курс отличников.

РГПУ им. А.И. Герцена вошел в **ТОП-10 ЛУЧШИХ ВУЗОВ ПО КАЧЕСТВУ ПРИЕМА** по следующим направлениям подготовки: география (6 место); физическая культура (6 место); философия (8 место) и в **ТОП-20** по направлениям подготовки биология (19 место); педагогическое образование (15 место); политология (13 место); химия (18 место). РГПУ им. А.И. Герцена занял 37-ю позицию по результатам рейтингования высших учебных заведений

России по версии Фонда Владимира Потанина.

В 2013 году международная информационная группа «Интерфакс» провела пилотный проект по созданию международного рейтинга университетов стран СНГ, Грузии, Латвии, Литвы и Эстонии. В рамках реализованного рейтинга РГПУ им. А.И. Герцена получил достаточно высокую оценку деятельности. Так, университет занял позицию 40+, что свидетельствует о его пребывании среди 50 лучших вузов стран СНГ, Грузии, Латвии, Литвы и Эстонии. Университет занимает позицию 36+ по научно-исследовательской деятельности и позицию 25+ по международной деятельности, став, таким образом, **ЛУЧШИМ ПЕДАГОГИЧЕСКИМ ВУЗОМ НА ПОСТСОУВЕТСКОМ ПРОСТРАНСТВЕ.**

Герценовский университет получил высокую оценку уровня развития вузовских коммуникаций в социальных сетях (23-я позиция среди оцениваемых вузов). РГПУ им. А.И. Герцена уверенно входит в число десяти лучших вузов Санкт-Петербурга по версии рейтинга Webometrics, оценивающего успешность высшего учебного заведения на основании его позиций в сети Интернет. Деятельность университета в области решения экологических проблем и содействия устойчивому развитию

окружающей среды получила международное признание. Герценовский университет вошел в **ТОП-50** университетов мира по версии экологического рейтинга, заняв в нем 38-ю позицию (UI GreenMetric World University Ranking) и став **САМЫМ «ЗЕЛЕНЫМ» ВУЗОМ РОССИИ.**

В 2013 году Министерством образования и науки Российской Федерации был осуществлен очередной мониторинг деятельности образовательных организаций высшего образования, в котором Герценовский университет признан эффективным вузом. Более того, университет показал наилучшие результаты среди педагогических вузов по критериям «образовательная деятельность» и «международная деятельность». Стабильно высокие оценки деятельности Герценовского университета обеспечиваются не только кадровым потенциалом вуза, но и продуктивным сотрудничеством с отечественными и зарубежными университетами. В этом сотрудничестве – залог успешного развития самой системы педагогического образования России.

**С.А. ГОНЧАРОВ,**  
заместитель председателя УМО  
по направлениям педагогического  
образования, первый проректор  
РГПУ им. А.И. Герцена

